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【アンケート結果概要】 

■ 昨冬に比べ、お年玉をあげる額が減らない人、約 9 割 

 昨今、景気低迷を背景に世帯収入額も減少傾向にありますが、2010 年にあげる予定のお年

玉の額（渡す側の総額）は、昨冬と「変わらない」と回答した人が 69.8%、また「増える」と

回答した人が 21.5%、この二つを合わせると減らない人が全体の 9割という結果となり、不況

の影響はそれほどお年玉には影響しない傾向にあることがわかりました。 

 

■「増える」と回答した人の理由の 63％が「あげる人の年齢上昇」 

 お年玉の額が「増える」と回答した人のなかで増える理由として最も多かったのは「あげる

人の年齢上昇」（63.0％）、続いて「あげる人数の増加」（30.9％）という結果となりました。

 

■「減る」と回答した人の理由の 50％が「収入減」 

 一方、「減る」と回答した人のなかで減る理由として最も多かったのはボーナス削減などに

よる「収入減」（50.0%）、続いて「あげる人数の減少」（34.6％）という結果となりました。 

 

■ お年玉をあげる対象は 2 人という回答が最多、支出額の合計は約 18,000 円 

 お年玉をあげる予定の人数は、2 人と回答した人が 24.1％と最も多く、支出額は平均約

18,000 円という結果になりました。 
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住信ＳＢＩネット銀行株式会社（URL：http://www.netbk.co.jp/、本社：東京都港区、代表取

締役社長：田中嘉一、以下「住信ＳＢＩネット銀行」という）は、長引く景気低迷による家計環

境の変化を背景に、2010 年の「お年玉」に関する意識調査を、全国の 20 代～60 代男女 5,559 人

を対象に実施致しました。 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

アンケート調査

～お年玉に関する意識調査～ 

2010 年・お年玉の金額は例年と「変わらない」69.8% 

平均 18,000 円の支出に 
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≪アンケート調査概要≫ 

調査期間：2009 年 11 月 30 日～12 月 3 日 

調査対象：住信 SBI ネット銀行の 20～60 代の個人顧客 

回答者数：5,559 名 

（内訳：（20 代：835 人 30 代：1,061 人 40 代：1,251 人 50 代：1,123 人 60 代：1,289 人） 

調査方法：インターネットアンケート 

調査地域：全国 

 
≪アンケート結果抜粋≫ 

今冬、誰かにお年玉をあげる予定はありますか？　（n = 5,559 ）

はい
70.1%

いいえ
29.9%

はい いいえ

 
今冬、お年玉を誰かにあげると回答した人は 70.1％となりました。以下、誰かにあげると回答した人（3,895 人）

に対してうかがっています。 
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■ 昨冬に比べ、お年玉をあげる額が減らない人、約 9 割 

今冬あげるお年玉の総額は昨冬と比較すると…  (n = 3 ,895)

例年と変わらない
69.8%

増える
21.5%

減る
8.7%

例年と変わらない 増える 減る

 

2010 年にあげる予定のお年玉の額（渡す側の総額）は、昨冬と「変わらない」と回答した人が 69.8%、また「増

える」と回答した人が 21.5%となり、この二つを合わせると減らない人が全体の 9 割という結果になりました。 

 

■「増える」と回答した人の理由の 63％が「あげる人の年齢上昇」 

（お年玉の総額が増えると回答した人）　主な理由として何が挙げられますか？
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　                                                          　（n = 838）

あげる人の年齢が上昇し

たから

63.0%

あげる人数が増えたから

30.9%

収入（ボーナスなどを含

め）が増えたから

2.3%

その他

2.6%

収入の増減、あげる人数

の増減、あげる人の年齢

の上昇などに関係なく、

お金に余裕が出きたから

1.2%

あげる人の年齢が上昇したから

あげる人数が増えたから

その他

収入（ボーナスなどを含め）が増えたから

収入の増減、あげる人数の増減、あげる人の年齢の上昇などに関係なく、お金に余裕が出きたから

 

お年玉の総額が増えると回答した人のうち、主な理由として「あげる人の年齢上昇」と回答する人が 63.0%という

結果になりました。 
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■「減る」と回答した人の理由の 50％が「収入減」 

（お年玉の総額が減ると回答した人）　主な理由として何が挙げられますか？
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（n ＝ 338）

収入（ボーナスなどを

含め）が減ったから

50.0%

あげる人数が減ったか

ら

34.6%

その他

0.6%

収入の増減、あげる人

数の増減、あげる人の

年齢の上昇などに関係

なく、単純に節約したい

（または貯蓄にまわし

たい）から

14.8%

収入（ボーナスなどを含め）が減ったから

あげる人数が減ったから

収入の増減、あげる人数の増減、あげる人の年齢の上昇などに関係なく、単純に節約したい（または貯蓄にまわしたい）から

その他
 

お年玉の総額が減ると回答した人のうち、主な理由としてボーナス削減などによる「収入減」と回答する人が 50%

という結果になりました。 

 

■ お年玉をあげる対象は 2 人という回答が最多、支出額の合計は約 18,000 円 

何人くらいにお年玉をあげる予定ですか？　（n =  3 ,895）

1人

13.6%

2人

24.1%

3人

20.4%

4人

12.5%

5人

13.1%

6人

5.9%

9人

0.8%
10人

1.5%

7人

3.3%

8人

2.2%

11人以上

2.7%

1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 8人 9人 10人 11人以上

 
あげる人数の平均 3.66 人 
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今冬あげるお年玉の総額はいくら位ですか？　（n = 3 ,895）

1円 ～ 5,000円

24.1%

5,001円 ～ 10,000円

27.8%
10,001円 ～ 20,000円

18.2%

20,001円 ～ 30,000円

12.6%

30,001円 ～ 50,000円

10.5%

50,001円 ～ 70,000円

3.3%

70,001円 ～ 100,000円

2.0%

100,001円 以上

1.5%

1円 ～ 5,000円 5,001円 ～ 10,000円 10,001円 ～ 20,000円 20,001円 ～ 30,000円

30,001円 ～ 50,000円 50,001円 ～ 70,000円 70,001円 ～ 100,000円 100,001円 以上

 
お年玉の平均額（支出額平均） 17,999 円 
お年玉をあげる予定の人数は、2 人と回答した人が 24.1％と最も多く、支出額は平均約 18,000 円という結果にな

りました。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
************************************************************************************** 

＜本件に関するお問い合わせ先＞ 

株式会社アンティル 担当:田上/堀井 

 TEL:03-5572-6064 FAX:03-5572-6065 

（住信 SBI ネット銀行株式会社 PR 窓口） 

************************************************************************************** 
 
 

【住信 SBI ネット銀行について】 

住信 SBI ネット銀行は、住友信託銀行グループと SBI グループがお客さま本位の革新的な金

融サービスの提供を目指して共同設立したインターネット専業銀行です。「どこよりも使い

やすく、魅力ある商品・サービスを 24 時間・365 日提供するインターネットフルバンキング」

を目指しております。 

平成 19 年 9 月 24 日の開業から現在までに、口座数が 60 万口座、預金総残高が 8,000 億円

を突破し、多くのお客さまにご利用いただいております。 


